

新北市政府消防局112年12月份大事紀

日期	大事紀要	內容簡述	地點/權責單位	幹部/承辦人	影像檔	影像檔
12月1日至31日	辦理「112年消防車輛保養維護抽查」	為賦予各級主管、車輛裝備保管人對消防車輛之保養責任，並使之瞭解保養維護之重要性，期能達成各式車輛裝備隨時保持良好堪用狀態，俾能發揮高度消防戰力，發揮救災、救護功能，本中心委由各大隊辦理消防車輛保養維護抽查，共計抽檢20個分隊，針對受檢分隊之車輛進行檢查，檢查項目：5油3水、引擎、底盤、電路及基本故障排除操作抽問，以利提升車輛妥善率。	本局各轄區駐地/ 車輛保養中心	郭乃嘉專員/ 蕭志明隊員		
12月2日	本局榮獲「第6屆2023年亞洲區日本救護競賽」救護競賽冠軍	本局於112年11月30日至12月2日參加「第6屆2023年亞洲緊急救護年會(The 6th EMS Asia 2023 Tokyo-EMS Championship)」亞洲EMS救護競賽，於5個國家11支隊伍脫穎而出，由本局醫療指導醫師台北慈濟醫院陳玉龍醫師、亞東醫院何驊醫師、洪子洋護理師(苔光志工)、研究助理鄭喬尹(五股義消)及高級救護技術員(裕民分隊隊員王濬杰(指定團長)、淡水分隊隊員蘇韋禎、苔光分隊隊員柯佑霖、五股分隊隊員廖庭賢、深坑分隊隊員吳培安)一路過關斬將，榮獲冠軍殊榮。	日本/ 緊急救護科	張博凱股長/ 陳映文技士		
12月2至3日	辦理「112年度協助執行災害防救工作民間志願組織基本訓練」	本局112年度「協助執行災害防救工作民間志願組織」基本訓練課程包括：災害搶救、緊急救護、簡易搜索、災害心理及團隊組織等，共118名人員參訓。	局本部9樓大禮堂/ 災害搶救科	張程翔股長/ 余承儒隊員		

12月5日	召開本市「112年第4季災害防救會報」	為協調、整合暨執行本府各項災害防救業務政策，112年第4季災害防救會報由朱副市長惕之主持，並由本市後備指揮部、本府各一級機關及各區公所首長出席，計提具11項列管案、6項工作報告，且由水利局、台水公司、衛生局及臺大團隊分別針對「本市自來水汰管計畫辦理進度暨破管原因分析與策進作為案」、「因應淡水區民間中途之家火警案精進措施」及「未來情境水災危險脆弱圖成果案」等3案進行專案報告，獲具體成效，促進本市災防業務務實推行。	市府9樓災害應變中心/ 資通管考科	康竣隆股長/ 黃聖閔隊員		
12月6日	召開「112年第2次防制縱火協調會」	本次會議由陳副局長崇岳(高主任宗祺代理)主持，召集警察局、教育局、衛生局、社會局討論，其中本局針對近三年同期間(5月至10月)縱火案件進行統計分析，顯見112年案件數量大幅降低，並藉本次會議進一步檢視各局橫向聯繫機制，以及各權責任務、分工事項是否落實。	局本部6樓601會議室/ 火災鑑識中心	鄭景允副大隊長/ 黃鈺琇科員		
12月8日	新北市全方位災害管理資訊系統榮獲「2023雲端物聯網創新獎」傑出應用獎	新北市政府消防局與智能科技協力團隊-台研國際科技公司合作開發災害管理資訊系統(Emergency Management Information System 2.0)，在防疫期間大放異彩，爰以「新北市全方位災害管理資訊系統(EMIS)」為主題，參加由台灣雲端物聯網產業協會舉辦之「2023雲端物聯網創新獎」，不辱使命，榮獲「傑出應用獎」的最高榮譽獎項，頒獎典禮由消防局陳副局長國忠及台研國際科技公司劉哲民總經理代表受獎，由行政院鄭副院長文燦蒞臨頒獎。	臺北喜來登大飯店/ 整備應變科	曹莞勛股長/ 許哲翊科員		

12月8日	辦理「初級義消人員幹部訓練」	為提升中階幹部組織管理及領導能力，課程內容包含「義消年度工作報告及本市義消服勤相關規定(組織、互助、保險)」及「資深優秀義消幹部服務經驗分享」等，共計41人參訓。	局本部9樓大禮堂/ 民力運用科	賴建夫專員/ 陳宏燿隊員		
12月12日、19日	辦理「112年羽球課程活動」	為健全同仁身體健康，維持運動習慣，辦理羽球體能課程活動，同時培養團隊精神並激勵服勤士氣，共19人參與。	楓育羽球館/ 人事室	黃靜怡專員/ 莊程宇約僱人員		
12月13日、20日、21日	辦理「112年桌球課程活動」	為健全同仁身體健康，維持運動習慣，辦理桌球體能課程活動，同時培養團隊精神並激勵服勤士氣，共25人參與。	局本部9樓大禮堂/ 人事室	黃靜怡專員/ 莊程宇約僱人員		

12月14日	辦理「泰山區境況模擬演練」	<p>泰山區公所、新北市政府消防局及國立臺灣大學氣候天氣災害研究中心團隊，於112年12月14日辦理「112年度境況模擬演練」，結合泰山區公所人員、消防救災人員、國軍、在地里長及防災企業，首度參考美國HSEEP(災害防救演習規劃與評估, Homeland Security Exercise and Evaluation Program)機制，特別針對大規模震災做為推演情境，運用NCDR最新地震災損推估，並將第一線應變人員區分為災害應變中心及前進指揮所2組，於不同場地面臨不同的狀況，於地震發生後3小時、6小時、24小時內等時間階段進行災害處理及應變，包含災情查通報、組織任務分工、資源人力分配、大量災情彙整、救災工作執行及物資人力增援等課題，除了讓演練人員面對轄區地震潛勢與災損有所認知，也能提早針對廣域地震災害減災、整備應變作為之策略進行研擬。</p>	泰山區公所/ 整備應變科	曹莞昷股長/ 黃興堯科員		
12月14日	辦理「113年六大目標施政策進會暨112年義消工作年終檢討會」	<p>為規劃113年本局六大目標施政關鍵指標之策進作為，暨檢討及策進本(112)年本局各級義消單位協助本局執行相關措施與作為，由本局各科、室、中心及大隊股(組)長層級以上相關業務人員、義消總隊幹事層級以上人員、各義消大隊長、消防協會及新北市消防之友會理事長共同參與，並於會後辦理餐敘，出席人員約150人。</p>	板橋銀鳳樓餐廳/ 教育訓練科	蔡榮富股長/ 林雁君隊員		

12月16日-26日	新北市防寒機制	112年12月分別於16-18日及20-26日計啟動2次防寒機制，由本市各區公所及社會、民政、消防、衛生、警察等15個局處依規定執行相關工作。朱副市長揚之於12月16日率消防局、社會局、警察局中和分局、中和區公所等市府團隊至中和4號公園，夜間訪視關懷街友；12月21日晚間率社會局、消防局、土城區公所等市府團隊，以及里長，夜訪關懷土城裕生路獨居長者，並贈予棉被、厚外套、暖暖包、食物等。市府團體訪視與關懷計14,631人次並結合民間資源提供街友禦寒物資、提供物資共計1,481件。	新北市/ 減災規劃科	黃加丞股長/ 林聖凱科員		
12月17日	辦理「112年下半年度消防、義消人員登山健行祈福活動」	本次活動於新店區碧潭風景區旁的和美山步道辦理，於入冬前辦理，一覽碧潭風光，眺望新店渡，俯視新店發跡地，活動壓軸為豐富的摸彩獎項，並邀請警、義消眷屬、退休消防及義消人員參與活動促進感情，共計1000人參加。	新店太平宮/民力運用科	賴建夫專員/ 徐瑞逸科員		
12月19日	召開「新北市核能安全監督委員會112年第3次會議」	本次會議由李執行長清安代理主持，以核電廠除役相關執行進度及未來用過核子燃料再取出相關安全規劃、112年核安第29號演習演練檢討精進事項、英國低放射性廢棄物處置經驗及高階放射性核廢料最終處置納入「地下實驗室」SWOT分析為主題，並由消防局及台電公司進行報告。	市府9樓災害應變中心/ 整備應變科	楊仁宏股長/ 嚴浩軒技士		
12月22日	辦理「安居樂業-全國首創智能消防服務台發表會暨緊急應變指揮學院(ERCA)展示」	全國首創「智能消防服務台(IFS)」系統，利用AI技術節省70%行政作業時間及提升25%出勤時間；另緊急應變指揮學院(ERCA)首創運用真實救災案例結合虛擬實境的訓練平台，並建置「遠距演習平台」，透過視訊傳輸VR畫面進行授課及模擬訓練，大幅減少訓練交通往返時間，並以科技角度全方位提升救災救護效率，精進救災人員各項災害類型應變能力。	文化分隊/ 救災救護指揮中心	蔡志鴻主任/ 謝忠穎科員		

12月23日	辦理「大觀義消分隊災情勘查車啟用典禮」	由陳副局長崇岳代表接受周勝考議員及國際獅子會300B2區共同捐贈之災勘情勘查車，為提升板橋區救災效能，藉此充實板橋區在地救災能量，提升救災效能，保障市民生命財產安全。	大觀分隊/ 民力運用科	賴建夫專員/ 吳敬翬隊員		
12月23日	辦理「福營義消分隊災情勘查車捐贈典禮」	由第二大隊莊大隊長渝淵代表接受義消總隊顧問張明男捐贈之災勘情勘查車，藉此充實新莊區在地救災能量，提升救災效能，保障市民生命財產安全。	福營分隊/ 民力運用科	賴建夫專員/ 陳宏燿隊員		
12月24日	辦理「林萬吉與林育全先生捐贈三重分隊高頂救護車捐贈典禮」	林萬吉與林育全先生有感近年緊急救護需求量日增，為回饋社會且完成服務人群之願，遂贈予本局三重分隊高頂救護車1輛，以提升緊急救護品質，由張主任秘書易鴻代表受贈並回贈感謝狀，共計20人參加。	三重分隊/ 緊急救護科	黃上鳴股長/ 林聖傑隊員		
12月26日	召開「本市112年第4季災害防救專家諮詢委員會」	由朱副市長惕之主持，探討「應用數位工具強化高溫熱傷害之因應」及「高齡者於大震災後避難場所安置之收容探討」兩議題，透過委員及專家學者提供專業建議及技術諮詢，將相關寶貴意見轉化為本府減災施政方向及未來推動災害防救目標。	市府9樓災害應變中心/ 資通管考科	康竣隆股長/ 黃文慶隊員		

12月26日	辦理「新北市義消總隊防火宣導大隊24週年誌慶暨新舊任義消防宣大隊長交接儀式」	由朱副市長惕之表揚年度各項勤務表現傑出及防火宣導話劇競賽前三名防宣人員，以表彰防宣人員無私奉獻及勇於創新之精神，並表達感謝之意，另本(112)年適逢防火宣導大隊長交接借此機會辦理交接典禮，並贈送紀念獎座，感謝江惠貞大隊長9年來對防宣無私的付出，也期許新任大隊長何玉枝能延續良好的傳統，帶領防宣團隊自我突破，與新北市民共創安全新北，本次活動參加人數共700人。	市府3樓多功能集會堂/ 火災預防科	陳立偉股長/ 林宗漢隊員		
12月27日	召開「本局第83次督導會報」	為落實本局督導機制，由陳副局長崇岳主持，針對本局112年7-9月份督導執行情形與即時表揚人員實錄、11則案例教育、113年1、2及3月份重點督勤項目討論核議。	局本部10樓1001會議室/ 督察室	趙坤茹股長/ 廖文評科員		
12月28日	辦理「112年度新北市義消榮退人員表揚暨消防及義消退休人員回娘家」	本次活動朱副市長惕之出席，消防局李局長清安頒獎，讓各單位的退休人員有機會與現職人員齊聚一堂作經驗交流傳承，更能連繫彼此間的情感本次感恩餐會幹部，除屆齡屆任共126位義消總隊及各大中分隊幹部，更邀請已退休資深消防及義消弟兄參加總計約300人一同共襄盛舉。	局本部9樓大禮堂/ 民力運用科	陳奕宏股長/ 賴鈞侑隊員		
12月29日	辦理「昇通國際有限公司捐贈三芝分隊高頂救護車捐贈典禮」	為發揚無私大愛奉獻精神，並提升三芝地區緊急救護品質，昇通國際有限公司捐贈本局第三救災救護大隊高頂救護車1輛，由第三大隊王副大隊長斌弘代表受贈並回贈感謝狀，共計18人參加。	三芝分隊/ 緊急救護科	黃上鳴股長/ 林聖傑隊員		

12月29日	召開「新北市強韌臺灣112年第12次四方工作會議」	由陳副局長國忠主持，各區區公所及各局處與國軍部隊派代表出席，針對需要協調、討論、宣達相關議題於會中提出，共同協商計畫推動方向與執行內容。	市府9樓災害應變中心/ 減災規劃科	洪偉仁股長/ 李柏融科員		
12月31日	辦理「2024淡水跨河煙火查核」	為查核燃放現場是否違反「專業爆竹煙火燃放作業及人員資格管理辦法」或臨時儲存場所等相關規範，本次由李局長清安、陳副局長國忠、張主任秘書易鴻、危險物品管理科、第三大隊暨轄區分隊及主辦單位(高灘處)至現場查核爆竹煙火種類、數量、安全距離、煙火燃放人員資格及電子配線等安全與防護措施。	淡水區淡江大橋工地內/ 危險物品管理科	盧濬易股長/ 賴秋萍隊員		